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Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Eel évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
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fé-pizcz, VECSEY-liiz, földszint » szer­

kesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
szerk' sztóségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreescn-vWékl ,,f üggetlenségl párt“ k5«ISaye.|J;%j
Megjeleli hetenkint itszür: hátfia, keiden, szerd u, c$J'B-t8kia ás szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr. _ ä
nNyilt-térM-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy béimentetleniil beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Debreczen, márt. I

(P.) A bosnyákjátékuak egy uj Je-
I lenete előtt állunk. A berlini szerződés 
í jmmár levau téve a magyar képviselőház 
asztalára és pedig olyan formában, mely­
hez hasonlót elejétől végig nem találtunk 
a magyar nép történetében.

Eltekintve attól, hogy a berlini szer­
ződés már keletkezése napján nemcsak 
nem elégítette ki a népek óhajtását, de 
sőt az alkotmányok tisztelőinek lovagias­
ságát, becsületérzését mélyen sértette, 
mert nemcsak a humáuusság és méltá­
nyosság alapjára fektetett párisi szerző­
dést iguorálía s ezzel az ahoz fűzött 
„ö r ö k i d ö k r e“ szócskát tette ne­
vetségessé, —- hanem megtámadta egy 
uralkodó rendelkezési jogait, megtámadta 

! és megrabolta egy állam — biztosított- 
i bak hitt — területi épségét.

Hogy ezen berlini szerződés mily 
óriási károknak lett okozója, azt tudjuk, 
de tudjuk azt is, hogy ez csak köpenyeg 
azon politikának, mely az ostoba terjesz­
kedési vágytól elkapatva, külellenséget 
szerzett az államnak, holott előbb a sa­
ját kebelében dúló legnagyobb ellensé­
get, az óriási nyomort kellett volna or­
vosolni.

Hogy egy ilyen szerződéssel szem­
ben miként kell magát egy parlament­
nek viselnie, azt az osztrák képviselő- 
házi nagyszerű viták megmutatták, s hogy 
ez az alkotmáuyszeretetérűl hires magyar 
parliament hogy fogja magát viselni, azt 
gondolhatjuk már az occupatiouális költ­
ségek megszavazása alkalmával felmerült 
viták után.

Azon törvényjavaslat, mit Tisza Kál­
mán e szerződés bevezetéséül Írott s a 
melynek a szerződés csak mintegy füg­
geléke, páratlan a magyar alkotmányos­
ság történetében, ilyet még nem tálaltak 
fel a magyar képviselőháznak s bizony 
jó gyomor kell hozzá, hogy valaki meg-| 
emészthesse. Már maga a javaslat befe­
jezése olyan, mely megjárja ugyan egy 
megyei gyűlés megszokott refrénjéül, ha­
nem egy alkotmányos parlament beavat­
kozási s szólás! jogát nemcsak sérti, de 
kereken megragadja.

A javasiat ugyanis igy végződik : 
„tudomásul vétetvén, ezen­
nel az ország törvényei kö­
zé igtattatik.“

Hohó ! édes miniszterelnök ur, —- a 
megyei zöldasztal mellett tudomásul szok­
ták ugyan venni a felsőhatótóságok ren­
deletéit, de az ország képviselőháza, nem 
megyeház s a magyar parlament semmi­
féle felsőbb hatóságnak alávetve nincs.

És ha már ez időszerint a szer­
ződés részleteibe nem lehetne is bo­
csátkozni, de talán még sem annyiból 
áll egy ilyen — minden nemzetközi 
jogot lábbal tápodé szerződés elfoga­
dása, hogy „tudomásul vétetik ?"

Magyarországon még eddig nem 
volt olyan törvényjavaslat, s nincs a 
szekér számra megalkotott törvények kö­
zött csak egy is, mely annak idejé­
ben csak egyszerűen „tudomásul véte­
tett“ volna. A magyar képviselőháznak 
joga van az elibeterjesztett törvényja­
vaslatokat megbírálni és ha nem tartja 
jónak, helyesnek, azt egészen úgy a 
mint van — visszautasítani.

Hát még midőn oly szerződésnek

a nemzetre erőszakolásáról vau szó, 
mely terhes kötelezettségeket ró reá — 
nemcsak, hanem végczéljában romlás, 
pusztulás csiráját rettegeti s mely 
oly természetű, hogy vagy egész rosz- 
szaságban úgy a mint van el kell fo­
gadni, vagy egészben visszautasítani, 
mert a harmadik eset-részleteiben fo­
gadni el — nem lehető.

Úgy látszik Tisza Kálmán magát 
egy olyan administrator! székben kép­
zeli, melyből a mi jő, azt tudomásul 
venni kötelesség ; úgy látszik azt kép 
zeli, hogy a magyar képviselőház csak 
azért van, hogy legyenek tapsonczok

vaslat visszavonására. A meghívások már meg­
megtörténtek. Félünk, hogy betelik újból, hogy 
okoskodás a tett halála. ■"'<*

— Becsben a király elnöklete alatt több 
óráig tartó közös miniszteri értekezlet volt. Ez 
értekezletben a közös miniszterek, továbbá 
Stremayr, Taaffe, Pretis, Tisza, Szapáry és 
Wenckheim miniszterek vettek részt. A ta­
nácskozás tárgyát Bosznia közigazgatásának 
kérdése képezte.

— Tisza Kálmán miniszterelnök beter­
jesztette a házban a berlini szerződés beczik- 
kelyezéséríl szóló törvényjavaslatot.

kik az ő „messzeható“ terveit,
szavait mindannyiszor

bőm
meg-basztikus 

tapsolják.
De hát ö nagysága tévedni méltóz- 

tatik; a „tudomásul vétel“ ezúttal nem 
puszta fejbólintás s a szavazógépnek egy­
szerű megmozdulásából íog állani, mert 
még hinni bátorkodunk a nemzet igazi 
atyáinak öuérzetességében s igy feltesz 
szűk róluk, hogy nem fogják a fodros- 
fejű diplomaták által összetákolt és 
„szerződésnek“ csúfolt szörny- 
szülöttet egyszerűen „tudomásul“ venni.

Tagadjuk, hogy bárkinek joga vol­
na ilyen hangon Írott törvényjavaslatot 
terjeszteni egy alkotmányos parlament 
elé, tagadjuk, hogy a parlamentnek kő 
telessége volna az ilyen üzelmeket tu 
domásul venni.

E szóval Tisza Kálmán azon né­
zetét akarja a képviselöházra erősza­
kolni, hogy e szerződést tárgyalni f e- 
1 e s 1 e g e s.

Felesleges tárgyalni egy oly szer­
ződést, mely hazánkat kötelezi, hogy a 
nép verejtékéből kizsarolt milliókat sárba 
dobja, s a drága vért pazarul ontsa es 
ezáltal is növelje a gyászt, mit a rósz 
gazdálkodás a nemzetre árasztott.

Felesleges tárgyalni egy oly szer- 
sedést, mely semmi előnyt nem ád, de 
terhes kötelezettséget ró a nemzetre.

A nemzet bizalmával igy vissza­
élni csak Tisza Kálmánnak szabad, azon 
Tisza Kálmánnak, ki hajdanában — ha 
ilyen esetek merültek volna fel — le­
döntötte volna a templomot is, hogy 
annak romjain a népszabadságnak viruló 
talajt teremthessen.

Az a Tisza Kálmán, a népszaba 
ditó nincs többé, hanem meg van Tisza 
a miniszter, hogy egykor legyen 
népnek második Atillája, kire elmond­
hassa, hogy: isten ostora volt !

Politikai hírek.
— Érdekes episod. Az osztrák delegátió 

ülésén, a hadügyi előterjesztést tételenkinfc bí­
rálták. A boszniai mozgósításra térve, kiderült, 
hbgy a mozgósított katonák végszáma 280 ezer­
re rágott. Mikor ezt a számot a hadügyminisz­
ter kimondta, gróf Andrássy Gyula szinte meg- 
ütődött, s elég hallható hangon súgta szom­
szédjának : ezt most hallom először. 
Eddig azt hittem, csak 140 ezer katonát moz­
gósítottunk.“ Nemde érdekes ?

— Az erdélyi képviselők az utakról szóló 
törvényjavaslattal nagyon elégedetlenek, mivel 
az nagy és újabb terheket ró a nép vállára. 
Azon dicséretes elhatározásban állapodtak meg, 
hogy értekezletet tartanak legközelebb egyik 
előkelő társuknál, hol az fog indítványoztatni 
miszerint felhivassák a miniszter e törvényja-

S o k pénz.
A képviselőháznak 'márczius 1-én tartott 

ülésén a pénzügyi bizottság előterjeszti, hogy 
a királyi udvartartás költségeire előirányozta-
tik 4.650,000 frt.

Szapáry Gy. Ezt meg kell szavazni, 
mivel törvényen alapul. ?

Irányi Dániel: Épen a,tarvénynél fogva 
választotta Csanády azon formát, melyben ha 
tározati javaslatát indítványozta. Njrm a bosz­
niai foglalás az egyedüli indok, mely támo­
gatja javaslatát, hanem az átalános nyomor, 
mely odáig terjed, hogy az adót csak végre­
hajtással lehet beszedni. Az ország a királyi 
udvartartás költségeihez oly összeggel járul, 
mely 500.000 írttal nagyobb egymaga, mint 
nálunk közművelődési czélokra szánt összeg. 
(Igaz. Ugv van a szélső-balon.)

Az udvartartás! költség nálunk többre 
rag mint Európa akármely államában. A né­
met császár csaknem 3 millióval, az angol ki­
rálynő 4 millióval, az olasz király 3'/2 milli­
óval kevesebb udvartartási költséget élvez, 
mint a mi uralkodónk. Csanády indítványa 
pedig csak egy millió elengedését kívánja; ez 
a jelenlegi körülmények között igazságos és 
méltányos dolog. (Élénk helyeslés balfelől.)

Azt nem helyesli, hogy Magyarország e 
teher felét viseli és nem a qnóta arányában 
járul e költségekhez. (Élénk helyeslés balfe- 
lői.) Midőn 1848-ban a király sokáig várakoz 
tatta Magyarország küldöttségét, s ez meg­
tudta, hogy a király ebédel, hg. Eszterházy 
azt mondá: midőn az ország szenved, a kirá.y 
beérheti, ha egy tállal kevesebbet eszik. Most 
midőn a monarchia a bukás szélén áll, a ki­
rály beérheti évi 8. 300,000 írttal. (Helyeslés 
balfelől.) Kéri a házat, hogy e nem csak mél 
tányos és igazságos, hanem oly illedelmes for 
mában előterjesztett indítványtól ne tagadja 
meg hozzájárulását. (Élénk helyeslés a szélső 
balon,)

A többség az előirányzott összeget meg­
szavazza.

áll be, úgy félünk, hogy borzasztó katasztró­
fák hírét fogja hozni maholnap a táviró.

Nem tudjuk e pillanatban, tett-e már — 
ha igen — minő intézkedéseket a kormány a 

fenyegetett városok és vidékek érdekében ? 
Elég rósz, hogy nálunk mindig csak az utolsó 
pefezben ad életjelt magáról a kormány. Ak­
kor midőn emberi erő alig változtathat már a 
helyzeten s minden a véletlentől füjrgi.

A legnagyobb megbotránkozással kell azon­
ban registrálnunk azon hirt, hogy a Szeged vi­
dékére kinevezett kormánybiztos, noha értesitte- 
tett a helyzet veszélyességéről, még mindeddig 
nem jelentkezett a vészszinhelyén.

Tekintve azon imminens veszélyt, mely­
ben Szeged és vidéke, Csongrád stb. forognak, 
fölkérjük e helyen a kormányt hogy haladék­
talanul eszközölje ki a főhadparancsnokságnál 

ikép nehány utász-század küldessék a szük­
séges pontonokkal az említett városokba.

— BUDAPESTI HUJ EK. Schuk Náthán el
tűnt kereskedő vagyonára a hitelezők csődöt 
kértek. Párbajra hívás. Egy, a fővároshoz kö 
zel eső helység plébánosát, ki jelenleg Buda 
pesten időzik, egy úri ember egy nyilatkozat 
ért párbajra hívta ki. A m tud." akadémia pá 
lyázatot tűzött ki a magyar hírlapirodalom tör 
ténetének megírására. A legjobb mü jutalma 
száz arany. Megfogták. Az őrültek házából 
megszökött Lőrincze Gábort már megfogták 
Az őrült tudvalevőleg a lipótmezei téboljdából 
egy felügyelő meggyilkolása után futott ki 
azóta eltűnt. Veszprém megyei Szent Gálról 
Lőrincze szülötte falujából most az a jelentés 
érkezett a főkapitánysághoz, hogy ottani pan­
dúrok az őrültet elfogták : a szsrencsétlent leg­
közelebb visszahozzák Budapestre.

A hadház-böszörményi vasút ügye.
H.-Böszörmény, febr. 26.

I.
Midőn e lapok f. évi első számaiban 

egy hadház-böszörményi vasúti szárnyvonal 
kiépítése tárgyában felmerült eszme némi vé- 
smény kíséretében közrebocsáttatott, megígér­

tük, mikép ezen ügy fejlődését illető minden 
nevezetesebb mozzanatot figyelemmel kisérünk.

A gyakorlat azt bizonyítja, hogy „min­
dennek ideje van.“

Az 50-es években kaptánk volna ingyen 
vasutat, de népünk, sőt annak akkori vezetői 
is nem voltak képesek felfogni a vasút sémi­
vel nem pótolható hasznosságát; attól féltek, 
hogy ha vasút lesz, a böszörményi ember nem 
tud mit csinálni, járd jószágával, mert nem tud 
hova fuvarozni, s nem él meg ; attól is féltek, 
vagy legalább a vasút ellenségei mutatták 
köznép előtt, hogy ők szentül hiszik, tudják, 
mikép mihelyt vasút lesz, nem jön többé el

ayvnyoredAji b*8*

É „DEBRECZEN“ TlRCZÁJA.
Miczi és Mariska.

(Elbeszélés.)
Irta: Balázs Sándor.

(Folytatás.)

— De hát mi történt szegény gyermek ? 
Mi lelte a homlokát ?

— Elcsúsztam a síkos utón és bezúztam 
et?y jégdarabban. Akkor fájt, nagyon fájt és 
vérzett is, de most már nem fáj. Akkor nagyon 
fájt, nem is tudtam fölkelni magamtól egy jó 
asszony emelt fel a földről, és ő kötött hom­
lokomra is havas kendőt.

— De hát miért nem ment haza szegény 
gyermek t

— Voltam otthon, de a nénike nagyon 
dühös volt és azt mondta, hogy takarodjam és 
ne merjek addig szeme elé kerüni, mig meg 
nem találom és haza nem viszem a Miczit.

— A Miczit ? Hát elveszett a Miczi ?
— El. Mikor a jó aszszony bekötötte 

homlokomat, és haza akartam menni, hát nem 
volt sehol. Elfutott-e, vagy valami rósz ember

lopta el, nem tudom, csak annyit tudok, hogy 
sehol sem találtam, pedig nem csak a mi ut- 
czánkban, hanem a mellékutczákon is mindenütt 
kerestem. Ekkor sirva fakadtam, és egy jó ur, 
a ki megkérdezte, hogy miért sírok, azt mond­
ja, hogy menjek haza, mert a kutya bizonyo­
san haza futott. Ekkor én is haza mentem, de 
a Miczi nem volt otthon, és a nénike igen dü­
hös lett és meg is ütött, épen ott ütötte meg 
fejemet, a hol be volt zúzva, úgy hogy újból 
vérzeni kezdett, és elkezdett káromkodni és 
még szegény édes anyámat is szidta; azt 
mondta, hogy én vagyok a leghálátlanabb po­
ronty a világon, és hogy takarodjam, és addig 
a szeme elé ne kerüljek, a mig meg nem ta­
lálom a Miczit. És én eltakarodtam és keres­
tem is a Miczit mindenütt, de sehol sem talál­
tam. Ekkor aztán sötét lett és féltem egyedül 
az utczákon, és akkor azt gondoltam, hogy 
elmegyek a jó orvos úrhoz és megkérdezem, 
bogy mit csináljak ? Mert haza menni nem 
merek, a mig a Miczit meg nem találom! 
Ugy-e orvos ur, nem haragszik, hogy ide jöt­
tem ? Hisz senkim sincs a kihez mehettem vol­
na. Már azt gondoltam, hogy beugróm a Du­
nába, mert arra is kerestem a Miczit. De

Árvíz-veszély a Tisza mentén.
Alig, bogy megszűnt az izgalom, Írja a 

„K—ny“ melyet a Duna áradásáról érkezett 
aggasztó hírek a múlt hónapban okoztak, s már­
is újabb rémhírek nyugtalanítják a kedélyeket. 
E hírek a Tisza mentéről érkeznek. Mint az 
érkezett tudósításokból látjuk, a Tisia nemcsak 
elérte, de helyenként meg is haladta az 1876- 
iki legnagyobb vízállást.

A veszély tehát a lehető legnagyobb. Már 
termékeny földterületek állanak viz alatt. Már 
gátakat szakított ketté a bősz ár. Ha, a mi 
alig valószínű, a közelebbi órákban apadás nem

tót az árpáért. Pedig tulajdonképen nem volt 
más oka az ördögszekér ellenzésének mint csu­
pán csak az, hogy nem voltunk eléggé érettek 
annak elfogadására ; az idő még nem nekünk 
való volt, gyöngék voltunk hozzá.

Ez egyébbiránt még csak nem is különös 
dolog ! Hiszen egyébb újdonságokkal is hason 
lólag vagyunk. Beszélhetik nekünk, hogy egy 
olcsó rögtörő-gép a szántóföld minden görön 
gyét összetöri, jobb munkát végez s könnyebb, 
mint a vas és tövis-borona; vagy, hogy egy 
sorbavető-gép, — nem említve azon előnyét 
hogy a magot egyenlően hullatja és igy sehol 
üres helyet nem hagy, — csak a megtakar! 
tott vetőmag által is ád 5—6 év alatt anynyi 
hasznot a gazdának, hogy az maga nem cse 
kély tőkét képez, stb. mi az afféle czifra szer 
kezetü gépekre nem áldozunk, majd ha más 
élelmesebb nemzet elkoptátja s újat találván 
fel, neki már nem tetszik, mikor a szükség 
vagy a rósz művelés folytán földünk termő ké­
pességének hanyatlása követeli : akkor leend 
idő ezen most is szükséges eszközök meghono­
sítására is.

E visszásság egyenes oka, hogy vállalkozó 
s társulási szellemünk nincs meg.

Nagyravágyó tulkövetelő vagyunk, azon 
ban, áldozatot hozni nem szeretünk sőt attól 
másokat is visszarettenteni törekszünk. — H: 
mindazon üdvös dolgokat, melyek a földbirto 
kost, szántóvetőt, iparost, kereskedőt boldogabb 
helyzetbe juttatnák, magunktól elvetjük s szűk 
ségességökről csak évtizedek .múlva gondos 
kódunk: bizony elmaradunk. Ámde igy is jobb 
mintha soha sem gondoskodnánk.

Vannak dolgok, melyek egy nagy közsé 
get egyetemlegesen érdekelvén: megoldásuk 
azon időnek tartatik fenn, midőn az általános 
közvélemény annak szükségességét, hasznossá­
gát, haszontalanságát megérti, elismeri.

Ez áll tervezett vasutnnkra.
Ez ügy most érett meg anynyira, hogy 

kibontani lehet.
Itt az ideje tehát, hogy azok, kiknek 

kérdés legombolyitása módjukban van, sőt kö 
telességök, megküzdre a támadható rósz aka 
ratu ellenfelekkel s diadalra juttatva meggyő 
ződés által jónak bizonyult közhasznú intéz­
ményt, a nagy közönség általános óhajtásának 
érvényt szerezzenek.

A hadház-böszörményi vasúti szárnyvonal 
kiépítésének eszméje a közelmúlt hetekben vá­
rosszerte oly közmegbeszélés tárgyává és álta­
lános érdekűvé lett, miszerint városunk polgár­
mestere eljöttnek látta az időt nevezett ügyet 
egy rögtönzött értekezlet elé vinni.

_______ r. I.

Oroszország és Bulgária.
Philippopolisz, febr. hó.

„Az orosz politika majd gondoskodik ar­
ról, hogy a viszonyok májusig akként alakul­
janak, hogy a bolgár nemzet óhaja : az elvá­
lasztott országrészeket egyesíteni, realizálható 
legyen. A mig én vagyok a megszálló hadse­
reg főnöke, nem szabad török főkormányzónak 
Ruméliába lépni.“ E szavakkal, melyek való­
diságáért kezeskedem, bocsátotta el Dondu- 
kov-Korzakov herczeg a nemzetgyűlés néhány 
előkelő tagját, kik nála tisztelegtek. Hogy e 
szavak nem tévesztették el hatásukat, az ter­
mészetes.

A bolgárok e szavakat legnagyobb biz­
tosítéknak tartják arra nézve, hogy Oroszor­
szág a jövőben sem fogja őket elhagyni. E 
szavakkal mindenesetre élénk ellentétben van 

czámak Totleben tbkhoz intézett ama távi­
rati utasítása, hogy tegyen meg minden szük- 
éges intézkedést, hogy idejekorán elejét ve­

gye a bolgárok ellenséges magatartásának a 
törökök ellen és igy az orosz csapatok haza­
térését lehetővé tegye. Hogy a bolgárok erő­
sen el vannak határozva a törökökkel össze- 
koczczanni, hogy ezáltal az orosz hadsereget 

áradásra birján, ez tény. — Hogy különben 
Szentpéterrárott sem hiszik, hogy az ügyek a 
Balkán félszigeten simán fognak kifejlődni, bi­
zonyítja az, hogy három nappal a békekötés 
előtt 50 millió rubel aranyban és ezüstben ér­
kezett Szentpétervárról a főhadiszállásba. Tot- 
leben tbk -ez alkalommal ezt mondá: „Orosz­
országnak még elég pénze van, és most senki 
sem fogja mondhatni, hogy pénzhiány miatt 
nem volnánk abban a helyzetben uj háborút 
kezdhetni.“

De ez még nem elég. Biztos forrásból 
jelenthetem, hogy Dondnkov herezeg „előre*, 
nem látható kiadásokra“ tizenkét millió rubelt 
kapót az orosz fővárosból. Ez aranyeső min­
dennél inkább teljes jogosultságot ad Dondu- 
kov herczegnek a bolgár előkelőkhöz intézett 
szavainak. (N. H.)

eszembe jutott, hogy ha megölöm magamat, 
hát akkor nem jutok a menyországba és nem 
találkozbatom édes anyámmal. És akkor azt 
gondoltam, hogy "eljövök a jó orvos úrhoz és 
tőle kérek tanácsot. Ugy-e orvos ur, nem ne­
heztel, hogy idejönni bátorkodtam ?

— Nem gyermekem, nem neheztelek, — 
mondám alig tudva visztartdztatni könnyeimet 
és azután megvizsgáltam homloksebét. Szeren­
csére a zúzás jelentéktelen volt, de uj és még 
nagyobb veszélyt fedeztem föl. Homloka úgy 
égett és oly forró volt, hogy nem lehetett sem­
mi kétségem arra nézve, hogy a szegény gyer­
mek lázas betegséget szerzett magának e ré- 
métő időben.

Anyám és nővérem nem is kísértették 
meg visszafojtani könnyeiket, hanem együtt sír­
tak a kis leánykával.

— De jó isten! — kiáltá hirtelen édes 
anyáin — hisz a szegény gyermek még nem 
is ebédelt! Gyorsan, terítsetek. Mindjárt, mind­
járt vacsorálunk gyermekem !

— Köszönöm nem vagyok éhes, — mon­
dá a kis leányka, édes anyám kezét újból meg­
csókolva — egész napon át nem voltam éhes, 
csak akkor, mikor az iskolából haza mentem.

— VIDÉK! HŰEK. Márczius 15-ét Nagy­
váradon nagyban készülnek megünnepelni. Ás 
Az ifjúság és a 48-as párt tagjai közt élénk 
mozgalom indulj már meg e tárgyban. A Ti­
sza áradása. Csongrádot az 1876-ikihez ha­
sonló veszély fenyegeti a Tisza árja miatt. Ab 
egész télen elázott gátak még meg sem üle­
pedhettek s a szokatlanul rohamosan jött ár­
víz a lehető legrosszabb állapotban találta 
azokat. Éjjel-nappal szüntelenül dolgoznak, de 
félő, hogy minden erőfeszítés hasztalan. Ha 
kiönt az ár, a város végpusztulásnak néz eléje. 
A lakosság egy ötödrésze már elköltözött on­
nét. — A helyzet iszonyú. Nagyváradról eddig- 
elé csak ötven egyén jelentkezett a székesfe­
hérvári kiállításra. Biz ez nagyon kevés. Bá- 
iozási mánia. Z -Egerszegen egy nri ember, 
csakhogy leánya a bálban tündökölhessen, jó 
kiterjedésű földjét adta el. A Balatonon a múlt 
héten nagy volt a jégzajlás. Szegeden a Tisza 
áradása miatt borzasztó félelem uralkodik. Ko­
lozsvárit nagyban készülnek megünnepelni már­
czius 15. emlékét. Komma Oswald közszeretet­
ben álló fiatal tüzérbadnagy Brassóban agyon­
lőtte magát. A tett okai ismeretlenek. Párbaj. 
Kecskeméten két önkéntes párbajt vívott ; mind­
kettő megsérült. Egy szerelmes menyecske ál­
lott tegnap a szegedi törvényszék előtt, ki sze­
relmének akadályul szolgáló férjét a legna­
gyobb hidegvérrel megakarta gyilkolni. Rúzsa 
Juliskának hívják. Háromévi börtönre ítélték.

Mióta a Miczi elveszett, mindig úgy féltem, és 
azután úgy fáztam, hogy az étel eszembe sem 
jutott. Oh istenem, istenem mit csináljak ? Ki 
áltá újból zokogásban törve ki.

— Majd kiengesztelem én a nénikét, — 
mondám bátorítólag — a Midiké pedig majd 
megkerül. Kihirdetik az újságban, jutalmat tűz­
nek ki rá, és ekkor majd hazaviszi, az a ki 
megtalálta vagy ellopta, s akkor a nénike sem 
fog haragudni többé. Azért kedves Mariska 
kisasszony, mindjárt haza megyünk. Maga le­
fekszik a jó meleg ágyba és jól elalaszik, — 
én pedig beszélek a nénikével és kiengesz­
telem !

— Nem, nem ! haza nem ! — Kiáltá ré­
mült arczczal és hangon a kis leányka. — 
Nem szabad 1 A nénike azt mondta, hogy ne 
próbáljak a szeme elé. kerülni, mig a Miczikét 
meg nem találtam. És én még nem találtain 
meg! Oh ne űzzenek el, ne vigyenek haza, 
csak még ma nem, csak az éjjel nem. Elaiu- 
szom én a földön is. És aztán holnap egész 
nap fogom keresni a Miczit és bizonyosan meg 
fogom találni. Oh engedjék meg, hogy csak 
az éjjel itt hálhassak ! ügy-e megengedik ? !

‘ Újból megkísértettem megnyugtatni és a

Színházi csarnok.
Mait héten csütörtökön végre-valahára 

volt alkalmunk látni egy drámát is „D e 1 i- 
lát.“ Színházunk műsora jobb szinitermé- 
kek tekintetében nagyon sovány egy idő óta,

hazamenetelre bírni a gyermeket, de minden 
rábeszélésem hasztalan volt, és megtört a sze­
gény kis árva véghetetlen rémületén.

O mily tigrisarczot kellett hogy mutas­
son az az asszony ennek a szegény kis leány­
kának, hogy szivét oly határtalan félelemmel 
és rémülettel töltötte el! . . .

O mint könyörgött, hogy engedjük meg, 
hogy legalább ez egyetlen éjét itt tölthesse !

Anyám és nővérem meghatva e riinán- 
kodástól, mármár hajlandók lettek volna en­
gedni esdekléseinek, de nekem, bár kevésbbó 
voltain náluknál megindulva, a józanész sza­
vára kellett hallgatnom, mely értésemre adta, 
hogy egy óráig sem szabad tovább házamban 
tartani a gyermeket, a nélkül, hogy kétségkí­
vül aggódó nagynénjét ne értesítsem, illetőleg, 
hogy a kis leányt haza ne vigyem.

De minthogy a gyermek a hazamenetelte 
rábeszélhető nem volt, erőszakot használni pe­
dig semmi esetre nem akartam, nem volt más 
mód, mint cselhez folyamodjam.

Azt mondtam a kis Mariskának, hogy el­
küldök tudakozódni a kis Miczi után, és ha 
mint hiszem, eddig megkerült, akkor őt is ha­
za viszem. (Vége köv.)



ellenben bővölködik a silányságokban, a fércz- 
müvekben. Igaz ugyan, hogy az utóbbiak sok­
kal többet hajtanak a konyhára, bizonyltja a 

^^ggközelebbi példa is, hogy „Deíilá“-ra 16 
frtnyi deficzitje volt a színtársulatnak, oly ke­
vés közönség volt jelen; de nem kell és nem 
szabad szem elől téveszteni soha egy igazga­
tóságnak a czélt, a színészet nemes feladatát, 
és nem szabad trágárságokkal a közönség mii- 
izlését annyira megrontani, hogy aztán a jobb 
és belbecscsel bit-ó termékeknek ne legyen 
közönségük. De szóljunk előbb pár szót „De­
lidről. “ .

Jó ideje nem láttunk oly sikerült drá­
mái előadást, mint a csütörtöki volt. Szabatos 
és folyékony volt az minden tekintetben. Az 
emberi' szenvedélyek és gyarlóságok természe­
tes hűséggel valának kifejezve, s ebben a fő­
érdem Máudokit (Bosweia) Szatmári Károlyt 
(Carnioli) és Töröknét (Leonora) illeti. Mind­
egyiknek force szerepe volt ez, s mindegyik 
művésziesen domborította ai sajat alakját. A 
dicséret Mészáros Ilkát is megilleti, ki az 
öreg Seitorius leányát kellő naivitással szemé­
lyesítő.

Pénteken a „Kis menyecske" adatott, 
szómba*on Ellinger utolsó felléptével a „^si- 
dónő“ ismételtetett.

Tegnap, vasárnap pedig adatott „D o m 1 
az amerikai majom", állítólagos színmű, de 
voltaképen férczmü, meiylyel a debrectem szín­
pad megszentségtelenittetett. _

E darabot nőin is kellene megemlítenünk 
hanem hallgatással mellőznünk, azonban ab­
ban, hogy ilyen v ás ári komédiába \a- 
ló majom históriát mutatnak be épen a debre- 
czeni közönségnek, azt látjuk, hogy e közön­
ségnek ízlése az igazgatóság által nagyon fél­
re van ismerve, vagy egész tervszerűen elakar 
rontatni.

Ilyen darabok alkalmasak lehetnek arra, 
hogy egy a bukás szélén álló társulatot — mint 
hajdan a bécsi „Karl“ színházat — ismét láb­
ra állítsanak, de hogy a színészet czélját csak 
hajszállal is megközelítsék, azt tagadjuk.

Hol vannak népszínműveink, hogy örö­
kösen csak émelygős operettek s faoódékba 
való komédiás ugrások tálaltatnak éli bünk ? ezt 
a debreczeni közönség bizony nem érdemli meg.

Csodálkoznunk kell úgy a művészet ma­
gaslatán álló színigazgatón, mint kedvencz te­
noristánkon Erczyn, hogy iíyen vállalatban akar­
nak maguknak dicsőséget szerezni.

Gazdasági egyesületünk

sunkban is rendeztessék már egy országos 
kiállítás, a szegedi, a b.-csabai és az idén 
megtartandó sz.-fehérvári kiállítás min.ajara. 
A választmány kedvezően fogadta ez előter­
jesztést, de a végleges határosat hozatalt ez út­
tal mellőzte s egy 3 tagú bizottságot küldött 
ki, melynek feladata javaslatot tenni ez ügyre 
vonatkozólag. E bizottság elnöke: Rottier 
József, a helybeli gazd. intézet földmiv. isko­
lájának kitűnő buzgalma és szakképzett inté- 
zőtauára, — tagjai: Csáky Grergely és Bé- 
késsy László urak. Ez úttal magára e tényre 
sem reflektálunk máskorra halasztva az ügyhöz 
hozzá szólást.

Fölemlítjük ez alkalommii még azt 
is, hogy a taggyüjtés kezdetét vette, s midőn 
nem mulaszthatjuk el, hogy gazdáinknak a 
legmelegebben ajánljuk — ezen anyagi érde­
kéinkre nézve oíy kiváló fontosságú egyesüle­
tet, — nem hagyhatjuk fölemlités nélkül azt 
sem, hogy — tudtunkkal — nem történt arra 
vonatkozólag mindez ideig semmi sem, hogy a 
hajdumegyei gazdák is bevonassanak ez egye­
sület kebelébe. De meg, Hajdumegye ér­
dekével össze kell nőtetui D e bre­
eze n é t is; ha Hajdumegye gazdasági viszo­
nyaira emelőleg hat egyesületünk, városunk ez 
által nyerni fog, mert a megyének természetes 
központja, egyszersmind közpiacza is. Az ne 
aggaszszon senkit, hogy hisz ez „Debreczen“ 
és nem „Debreczen-hajdumegyei“ gazdasági 
egyesület-; azzá lehet azt tenni egy tollvonás­
sal. Az, hogy az 1800 frtnyi tőke csak debre­
czeni érdekekre használható fel, — az sem 
képezhet akadályt, mert városunk anyagi 
érdekeinek előmozdítása mellett okvetlenül gon­
doskodni kell a vidék érdekeinek fölvirágozta- 
tására, és az országos viszonyokra is, mert a 
nagy ezéluak csak is igy lehet megfelelni!

Sz.

választmánya, tegnap délután gyűlést
Dil.. 1 r. ♦ -.1.1 ír Qrj K o t íi n ír Ifi nil

tartott.
Ezúttal nem terjeszkedhetünk ki hőbben az 
ülés tárgysorozatára csakis a legfontosabb ese­
mény felemlitésére szorítkozunk. Előterjeszte­
tett ugyanis, h«gy a helybeli lapokban már 
régóta sürgetik az érdekeit lelek, hogy váró-

Budapest, Szeged, Temesvár, Orsóra. Az oszt-j tétetni a páterfiai 949-ik sz. háztól. Béke po 
rák állami vaspálya szárnyvonalai: a) Tótme- raira

irodalom.
Dehreczen, márcz. 3.

Most került ki a sajtó alól „Utazók kézi 
könyve a magyar korona vasutain, a legújabb 
statisztikai adatokkal, földrajzi s történeti jegy­
zetekkel kisérve.“ irta Kállay István, a kir. 
magyar természettudom. társulat r. tagja. Szerző 
sajátja. Debreczen, ifj. Csáthy Károly kir. 
gazdasági tanintézeti könyvárus bizománya. 
1879. Ára 80 kr. Az „Utazók kézi könyvé­
nek Összeállitása magyar nyelven még első kí­
sérlet, melyet a mindinkább fejlődő vasúti for­
galom tett szükségessé. Az utazónak a tájék­
ról, melyen utazik, a vasuti állomások egy­
másutánjáról, a vasuti állomás mellett levő 
helyiségekről terjedelem, népesség, közmivelő- 
dés s történeti események szempontjából fel­
világosítást igyekszik nyújtani; a nem utazó­
nak pedig érdekes olvasmányul kivan szolgálni. 
Tartalma; I. Az osztrák állami vaspálya Bécs,

gyer-nyitrai vonal, b) Valkány-perjámosi vonal, 
c) Temesvár-buziási vonal, d) Vojteh-resicai 
e) Jaszenova-steierporfi (amnai) vonal, f) Uj- 
szóny-brucki vasút, g) Gryőr-S<>pron. e) Er­
furti vasút. II. A magyar kir. államvasutak 
északi vonala, a) Bndi-Pest-Hatvan-Rutka. b) 
Hatvan-Miskolcz-fülek. Mellék vasutak: 1, Vá- 
mosgyörk-Gryöagyös. 2. Füses-abony-Eger. 3. 
Miskulez-Diós-Gryőr. 4. Bánrész-Nádaso. e) Grö- 
mori iparvasutak: 1. Báurész-Dobsina. 2. Fe- 
led-Tiszolca. d) Magyar kir. báuyakincstári 
vasút. 1. Zólyom-Beszterczebánya. 2. Garara- 
berzencze-Selmeez.e) H itvan-szólnoki voual. III. 
Tiszavidéki vasút, a) Czegléd-Debreczen-kas- 
sai vonal, b) Síajol-aradi szárnyvonal, c) Püs- 
pökladáay-n*gyváradi szárnyvonal. IV. Arad- 
temesrári vonal, b) Arad-borosjenői vonal. V. 
Magyar-északkeleti vasút, a) Debreezen-Ki- 
rályháza. b) Nyiregyháza-Ungvár. c) Szerencs 
Mara maros sziget, d) Sátoralja-Ujliely-Kassa. 
e) Bátyu-Munkácd. VI. Kassa-oderbergi va^ut. 
b) Kassa-Eperjes. VII. Eperjes-orló-tarnowi 
vasút. VIII. Első magyar gácsországi vasút. 
Legenye-mihályi-Liipkow-Pfzemyol. EK- Vág- 
völgyi vasút, a) Pozsouy-Trencséu. b) Nagy­
szombat-Szered. X. Első erdélyi vasút, a) 
Arad-Károlyfehérvár. b) Piski-Petrozsé-y. XL 
Magyar keleti vasút, a) Nagvvárad-Bvassó. b) 
Kocsárd-Marosvásárhely. c) Tövis Károly fehér­
vár. d) Kiskapus-Nagyszeben. XII. Alföld-fiu­
mei vasút, a) Nagyvárad-Eszék. b) Eszék-Vil- 
lány. XIII. Déli vaspálya, a) Becsujhely-Ka- 
nizsa-Barcs. b) Budapest-Csáktornya. c) Szé- 
kesfehérvár-Ujszó'uy. d) Zákány-Zágráb-Károly 
város-Fiume. e) Z ígráb-Sziszek. XIV'. A ma­
gyar nyugoti vaspálya, a) Székesfehérvár-Grya- 
nafalva (Jennersdorf). b) Ki*zek-Gryőr. XV. 
Barcs-péomohácsi vasút. XVT. Duua-drávai 
vonal. Zákány-Báttaszék. XVII. A magyar ki­
rályi államvasutak dálya-bródi vonala. A ma­
gyar korona területén lévő vaspályák állomási 
száma, csatlakozása s hossza. Vasúttal bíró 
megyéink betűrendben. Vasuti közlekedés a 
szomszéd országokkal. Betűrendes tárgymutató, 
mely az egész könyvben foglalt bármelyik vas­
uti állomás föltalálását igen könnyűvé teszi. 
A könyv alakja tizenhatodrét, zsebkönyv, 220 
lap terjedelmű. Kapható ifj. Csáthy Károly 
kir. gazdasági tanintézeti könyvárus kereske­
désében, Díszesen kötött példány 1 frt. Ajánl­
juk e munkát a t. közönség pártolásába, annál 
is inkább, mivel ilynemű szakra« írod lmunk 
ban meg nem létezik, s igy hézagot pótol, 
minélfogva magérdemli a pártolást.

ÚJDONSÁGOK.
* Halálozás. Csáthy Károly né szül. Buj­

dosó Zsuzsanna asszony f. hó 1-én délután 30 
éves- korában elhunyt. A megboldogultnak hült 
tetemei holnap délután fognak örök nyugalomra

* A zenede! hangverseny tegnapi muso- 
rozata Grouuod „Polyeuct“ czimü dalművének 
imposansul hangszerelt „Marche religieuse - 
vei nyílt meg. Az énekkarokat az énekiskola 
leány és finövendékei meg a dalegyleb éne­
kelte, a baritonsolot Donogán L. ur. vonós 
hangversenyeket jobbára ifjú műkedvelők ke­
zelték. A zongora részletet Tóth Emil a har- 
moniumét Hofman Sándor játszta. Az egész 
fölött Hitessy Lajos zenetanár vitte a karnagy 
szerepét. Filótás Jolánka k. az „Alarczos bál“ 
dalműből játszott egy 4 kezes potpounit Hi- 
tessy Lajos úrral. Gáli Terézia zongora kiséret 
mellett magyardalokat énekelt. Szabó "V eronka 
és Konti Emilia k. a. Tüdős Kálmán és Né- 
methy Lajos urak 2 zongorán egy vonós né­
gyes kísérete mellett a „Windsori víg nők“ 
fölötte kedves nyitányát adták elő. Brunner 
Róza k. „A rokka iramitatió“-ját Littolftól 
játszta zongorán. Filótás Ivén k. „Troubadour“ 
dalműből zongozázott egy csinos egyveleget. 
Donogán L. ur a Cornevilli harangokból éne­
kelt több hangjához illő dallamot Hitessy L. 
ur zongora kísérete mellett.

Vonat elkésés. A tiszavidéki vasúti vo­
nat, melynek ma délben kellett volna váro- 
uakba megérkezni, másfél órai késedelmet 

szenvedett, mert midőn a vonat Nyiregyházá- 
ól kiindult, a mozdony kereke eltört, s hasz­

nálhatatlanná vált. Debreczenből indult aztán 
egy segélymozdony, mely minden további baj 
nélkül Debreczenbe hozta a vonatot.

Az alföldi takarékpénztár tegnap dél­
előtt tartotta évi közgyűlését a városháza nagy­
tanácstermében. A részvényesek meglehetős 
számban voltak jelen, kik előtt felolvastatott 
az évi jelentés, mely egyhangúlag tudomásul 
étetett, valamint az igazgatóságnak a felment­

vény megadatott. A jelentésből felemlítendő, 
hogy az osztalékon kívül feleslegül maradt 
mintegy 613 írtból egy tartalék tőke alakit- 
tatik, mely a kétes követelések kipótlására 
alapul szolgáland. Dicsérettel említhetjük fel 
azt, hogy az egylet ez évben is 100 forinton 
felüli összeget fordított jótékony ezéiokra. Az 
ez évi osztalék 8-as kamatban állapíttatott 
meg, mely már mai naptól kezdve kifizettetik. 
Ezután következett az igazgatóságnak három 
évre való megválasztása. Igazgatók lettek : 
Dr. Medve Kálmán, Dr. Sehcer Benő, Ármós 
Bálint, Tóth István, László Alajos, Berghoflfer 
István. Póttagok : Orrnódy Lajos, Ormós Fe- 
rencz, Geréby Fülöp. Ezzel a közgyűlés vé­
get ért.

* Az 1839 iki állam sorsjegyek sorsolásá­
nál kihúzattak márczius hó 1-én következő 
nagyobb nyeremények : 300,000 frt = 68.769. 
szám, 75.000 frt = 34.243. sz., 80.000 frt 
2.773. sz., 20.000 forint = 7.209. sz., 15.000 
frt 106.814. sz., 10.000 frt = 114.920. szám.

* az izr. temetkezési egylet (chewra ka-

discha) helyben, tegnap tartotta évi közgyűlé­
sét melyen a felolvasott évi jelentés tudomá­
sul1 vétetett. A jelentésben tudatva tett, hogy 
az egyletnek 2000 frtnyi készpénze van. J*. 
vaslat tétetett egy kórháznak alkalmas ház vé­
tek iránt; a javaslat elfogadtatott, s a választ­
mány megbizatott annak végrehajtásával. Egy­
idejűleg határozatba ment, hogy a czél kivitele 
szempontjából az egylet a nemes városhoz se­
gélyért folyamodik.

* Kérelem. A tegnapi zenedei házi hang­
verseny alkalmával, egy fekete lillaszin szegé­
lyű esernyő elveszett. Fölkéretik tehát azon tiszt, 
egyéniség, ki a nevezett tárgyat elvitte, hogy 
a legrövidebb idő alatt azt a zenedei helyi­
ségbe fölvinni szíveskedjék.

* Fővárosi vendégei lesznek közelebb 
színházunknak. — Ugyanis e hó 25-én ellá­
togat hozzánk Vízvári Gyula, s több da­
rabban fel fog lépni. — Utána jönni fog B a- 
l á z s n ó-Bognár Vilma, a nemzeti szinház ki­
tűnő énekesnője — Úgy látszik tehát, hogy 
érdekes színházi előadásoknak nézünk eléje.

* A főiskolai énekkar a magy. Írod. Önk. 
társulat és a főisk. zenekar közreműködése 
mellett, márczius 5-én néh. Nagy József ala­
pitó emlékére a főisk. énektermében évfordu­
lati ünnepélyt tart, melynek müsorozatát 
holnap fogjuk közölni. Az ünnepély d. u. 4 
órakor fog kezdődni.

* A legeltetési rendszabályok az 1879 ik
évre megállapittattak, s nyomtatásban a város 
lakosság közt most hordáinak szét.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor.

Házeladás vagy bér­
beállás.

Kisujutoza 1734. azámu saját házam 
folyó évi pünkösdtől kezdve bérbeadó, 
esetleg előnyös feltételek mellett eladó.

Knoll Pál.
(50.)

Eladó ház.
Vértesi Sándor és elhalt neje örö­

kösei tulajdonát tevő, piaczutczai 1648-ik 
sorszámú ház szabadkézből, kedvező fel­
tételek mellett eladó ; venni szándékozók 
a feltételek felől értesítést nyerhetnek,

Sajó György ügyvédi irodájában,
(47.) esapó-utcza 9. sz.

TÁVIRAT.
Éppen most vettük a következő táviratot: „a bécsi behozatali és kiviteli ház­

nak Bécsben. Az önnél készletben levő árukészletet minden áron lehető leggyorsabban 
adja el, a ház fölszámolásban van.

Jaques Pirdeaux.
a „Grande Maison Industrielle Paris“ ezégvezetője. 

Ezen rendelet folytán elhatároztuk, hogy egy czélszerü és szilárdan készített 
66 drb tárgyból álló árugyüjteméuyt feláron eladunk, csakhogy a raktár minél előbb 
föloszoljon.

tJSSS^S. 6 forint 35 krajezárba 66 tárgyból til;
1 kitűnő, jóljáró genfi-óra, legjobb szerkezettel és 

2 évi jótállással.
6 jó asztali kés, erős nyéllel.
6 jó asztali villa, „ „
6 jó evőkanál, elromolhatlan.
6 jó kávéskanál, „
6 jó kristály késtartó.
3 tréfás tárgy, legnagyobb tréfásig öregek és if­

jak részére.
6 darab kitüntetést nyert illatos egészségi szap­

pan, dr. Dupuytól.

1 arczkép-album 50 kép részére, díszes kötésben, 
valódi ar.ivy metszettel és ezüst kapocscsal.

1 takaros petróleum-lámpa, szab. Windsor-égő-

1 bronczból öntött asztali irő-eszköz, toiltar-

1 díszes japáni szivar-táska, bőrből, selyemmel 
béllelve.

1 zsebkendő-dobozka, szép czinasággal és kis 
tükörrel.

1 theafőző készülék, legjobb szerkezetű.
20 szép hatásos kép, 3 szoba díszítésére. ^

Ezen egészben 66 darabot összevéve csak 6 frt 35 krért adjuk, hogy a raktárt lehető 
leggyorsabban elárusíthassuk.

Küldemények utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett azonnal eszközöltetnek. 
Vidéki megrendelések a következő czimhez kéretnek intéztetni : An das .

Wiener Imiért- und Eiiort Hans
(42.) Wien L, Heinrichshof.

MINDEDDIG UTÓLÉRHETLEN.

fül’Brust-leid e nde ®
Stiriai növénynedv mellbetegeknek.

! 11 Óvás ennek utánzása ellen T T!
Már 30 érnél több, hogy ezen kitűnő és 

egyedüli gyógyszere a gége és légzési szervek 
minden bajainak, mint: köhögés, hurut, 
rekedtség, nyak- és mellbetegek­
nél kedvelt.

A síiriai növényszörp üvegeiben e sza­
vak :„Gyógyszertár a szarvashoz 
G r á c z b a n“ és e jegy „J. P.“ be vannak 
vésve, ezenkívül az üveg boritékán a gyártó 
neve :J. Purgleiter gyógyszerész 
kék szinü aláírásban olvasható.

A midőn az utánzásokra és hamisításokra 
figyelmessé tesszük a t. közönséget, kérjük, 
hogy valódiakként csak azon üvegeket fogad­
ják el, melyeken fentebbi ismertetőjel látható.

-Á.xa eg-37- -ü-veg-n-els: SS 3zr.

SzétMIiési raitár: J. Pnrgleitner gyógyszerész Graz,
Főraktár Magyarország számár Török Jó­

zsef gyógyszerésznél Budapesten.
Baktárak Debreczenben: Dr. Rotschnek, Mi- 
lovits István s Göltl Nándor gyógyszertáraiban.

HÄÄS11 ¥,
cs, Isir. szabadalmazott valódü tisztított

(SiKAMÁJ OLAJ.
2v£_A..A.O-EK "VH-iTvEOS tanártól Bécsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóváhagyva — köny- 
nyen emészthetősége miatt gyermekeknek küiönöseg ajánlható, — s mint 
természeti — legjobb*) tiszta és hatályossága által elismert szer, a legható- 
sabb gyógyerővel bír mell- és tüdőbajok-, gövvény-, sömör-, fekély-, bőrki­
ütések, mirigybetegségek és gyengélkedések ellen. Egy palaczk ára 1 frt. 
Kapható valödi minőségben, gyáriraktáromban Bécsben Heumarkt. 3**) va­
lamint minden gyógyszertár és nagyobb vegyeskereskedésben.

Debreczenben kapható: Mihalovies István, Dr. Rothshnek V. Emil, Ör- 
vényi Ottó, Göltl Nándor, Veesey Viktor gyógyszerész uraknál és Bickl Jó­

zsef kereskedésében. Nagyváradon: Nyíri György, Milassin J. gyógyszerész és Kurlän­
der & Uilmann kereskedő uraknál. Nagy-KárolyDan : Fülky P. Nagy-Szalontán : Köbling 
József gyógyszerész urnái. H.-Szoboszlön: Troesányi J. gyögysz. Nyíregyházán : Bvdes- 
kuty B. Korányi E. Szalmái-: Dr. Lengyel M. Szolnok: Horanszky István. Ziiah : Weisz 
Sámuel gyógyszerész uraknál.

*) Óvás! Újabb időben észlelhető, hogy több ezég — közönséges tisztátalan 
májhalzsirt, háromszögű üvegekben — Maager valódi tisztított Dorschcsukaraáj-olaj gya­
nánt árusít. Ily rászedések és megcsalásokat kikerülendő, kéretik a n. é. közönség csak 
azon üvegeket valódiaknak elismerni, melyeken, illetőleg a czimragasz és használati ita- 
sitáson a „Maager“ név található.

**) Ugyanitt létezik az osztrák-magyar birodalom részére a schaffhauseni 
„nemzetközi sebkötő-gvár főraktára, nemkülönben a new-yorki ezég Hall és 
Buckel Sozodont-gyár" főraktára és a „Leguminose" gyártól Hartstein és tár-

Árverési hirdetés.
Az 566. sz. a. az „iparegyesületi 

takarék- és hitelintézetnél“ elzálogosított 
14,000 drb. uj terményzsákok 
f. év márczius hó 17-én délután 3 óra­
kor a Scheer Bernát csapó-utczai 6— 
8. számú házánál levő raktárban, árve­
rés utján a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénz fizetés mellett okvetlen el 
fognak adatni.

Debreczen, 1879. február hó 27.
Az igazgatóság.

(57) 

^íKzon körülmény által indíttatva, hogy a tisztelt közönség nagy része ruházati 
szükségleteit lehetőleg olcsón óhajtja a reá nézve jutanyosabbnak látszó kesz-ruharak- 
tárakból beszerezni, nem tekintve, ha valyon mmt nem szakértő — kivált az alkudo­
zás alkalmából — nem túlságos árakat fizet-e, s ha valyon a szabás csinossága vagy 
a munka minősége képes-e kielégíteni Ízlését és igényeit, vagy nem ? elhatároztam, 
hogy itteni férfi-szabó üzletemben,

SÄJÄT SZÄBÄSOM és gyártásommal

kiállított

KÉSZ FÉRFI-RUHA RAKTÁRT
is rendezek be; a hol is 1879. évi Mártius 1-sőjétől kezdve a legújabb divat és min­
den idénynek megfelelöleg

egy öltözék lO frttól 30 frtlg
készpénz fizetés mellett kapható.

Főgondom lesz arra, hogy az ilymédon felszerelt raktáramban

CSI1TOS SZABÁS S LEGJOBB

kiállított öltözékkel ajó Ízlésnek ésjutányosságnakis megfelelöleg 
szolgáljak. Ez okból nem kímélek fáradságot arra nézve, hogy a tisztelt közönség 
eddig is hálásan tapasztalt pártolását jövőre nézve, az eddiginél is szélesebb körben 
kiérdemeljem, és hogy a tőlem vásárolt kész-ruha a kiállítást illetőleg éppen olyan 
legyen, mintha megrendelésre készült volna s a határozott árakat, — mely a kü­
lönben is mindkét félre nézve kellemetlen alkut fogja helyettesíteni — úgy számi- 
tandom, hogy a t. közönség nem szakértő részének is bizalmát megnyerjem.

Tisztelettel lévén a t. közönségnek

alázatos szolgája

Szeáiák lázssí,

grwiipwiix

sánál Skhelmeezen. (390.)

== Ajánljuk =

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

:CsÁsz. kir. kadtigymimsterium. 8 felsége haditengerésxe' 
- számos jótékony intését »at. szAllitéi IL==

IÜcs&sz. királyi szabadalmazott gyárának=
^ legjobb és leg aj án! atr améltóbbjpjEi

eső 3söpöxa.3reit„ -o?
teitaiaró lonpáit, áeyMéteit, sátoroméit.

A áehrseieni „ipazegyesiilsU takarék- és Mtel-intésst“
t. ez. részvényesei a f. évi márczius hó 23-k án d. e. 10 órakor a városháza

nagytermében megtartandó

ötödik rendes közgyűlésre
azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy mind azok, kik abban résztvenni szándé­
koznak, részvényeiket — az alapszabályok 23-dik §-sa értelmében — 3 nappal a köz­
gyűlés előtt, az intézet pénztáránál, téritvény mellett, mely egyszersmind belépti-je­
gyül is szolgáland, letenni szíveskedjenek. Szavazatjog gyakorlatára csak oly részvé- 
vényesek jogositvák, kik a közgyűlés előtt legalább 30 nappal a részvény könyvbe be

vannak vezetve.
TÁRGYAK.

1., Az igazgatóságnak a lefolyt üzletévrőli jelentése.
2., A felügzelő bizottság jelentése.
3., A mérleg beterjesztése.
4., A nyereség mikénti felosztása, a felmentvény megadása.
5-, Az igazgatóság választása.

Debreczen, 1879. február 27-én.
8^* Az évi jelentés 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében a hiva­

talos órákban ben megtekinthető.
(65.) Az igazgatóság.

1

1

1879.

Előfizetési 
Helybei és pos

EcV évre 10 frt. Kegy 
Kél évre Ö „ Egy»] 
Előfizetési pénz » m» 
fő-pi»cz, VECSEY-Uaz 

kesztőeégbe terme«
Előfizethetni 

TELEGDI K. LAJOS 
KÁROLY kőnyvkera
eíerkeeztőeégnel. Egy

talok **
fc-

Detfl

13■

(P.) Hogy a Tii 
nyíre nem iszonyodj 
mennyire nem tartja 
a hazugságot, igen elJ 
erre nézve a közös il 
delegatiók elibe terje| 
ség kimutatás.

Jól emlékezhetni 
rint 1878. évi május r 
mán a magyar or száj 
lió megszavazását ázol 
ezen pénz főleg az á
határszorosok erődíti 
azon csapat mozgalmi 
rosokban fognak elhtf 

A közös miuisztj 
hói pedig most azt 1 
erdélyi határszovosoll 
taira 370 ezer írt, al 
przemizly eróditeseka 
frt, együtt tehát csal 
dittatoit.

íme ha lehet is : 
ámítani s nagyhangúi 
vezetni, a tények el? 
jönnek s egész szegi 
gében tárják fel a nj 
ságot, hogy hibás, H 
revezet, de bűnös, 
ámítani.

Bizony ha val 
utoléri a halandók 
ez lesz: „nem tj 
hazudni, mer 

Tehát a 60 mifl 
két millió fordittatoi 
ruházásokra, a töbh| 
mert a részletes kin 
évben Boszniában 
közlekedési utakra, 
vasutakra 10.557,6 
Éhez jön az óriási 
60 milliót kétszer ii( 

A boszniai i 
1879. évre három 
nyozva akkor, a 
ilynemű vállalatoké 
frt irányoztatik elöl 
és dálya-vinkovezei 
írt fog fordiu.itni.

Ezekből láthat! 
ez évben kétszeran^ 
ruházásokra fordita 
szágiakra s hogy 
serves keresményül] 
rokk&l szórni i 
hozzá tesszük azt, 
mi katonáinkkal ca 
teljes képét nyújtói 
melyben mi a rnegl 
állunk.

De nemcsak 
nik ki az, hogy al 
60 millió megszavl 
drássy gróf az osl 
ga is beismerte, 
midőn azt mondtA 
csak ideiglenes la 
rendcsinálás érdelj 

Az osztrák 
lebbi ülésén ugy^ 
zál Neuwirthtel 
mondja :

Kiadó tulajdonos: Vórtessi Lajos. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Diaiéi örökösei könyvnyomdájában.

k „D E B R E C Zj
Miczl éj

Irta: Bl

A kis leányka I 
föltétel alatt, hogy i 
ha megkerült a Mic 
fog bocsátani, mert I 
jól vigyáztam a Mio 
el, mert nem a lábaj 
a Miczire néztem.

A cseléd atasil 
múlva azon hírrel la 
Miczi megkerült, ésl 
asszonyt.

— Megkerült ] 
örömmel a gyermek 
ezekucsoiva, térdre 
szönöm, köszönöm 
hogy haza vezérelte 
te müved, te kérleli 

És azután elkl 
oly igaz hála és áhl 
hogy valóban lelki 
hogy meg kellett 

De mit tehettl


